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Усе лю дзі роз ныя: нех та за ўва жае 
ва кол ся бе най перш не да хо пы, усё 
кры ты куе, а я дык на ад ва рот — ста-
ра юся ба чыць доб рае як у асоб ных 
лю дзях, так і ў жыц ці на огул. Апош-
нім ча сам, на прык лад, мя не вель мі 
па ра да ва лі ад но сі ны кі раў ніц тва УП 
«Мінск ка мун сет кі» да сва іх су пра-
цоў ні каў, да ве тэ ра наў.

Ся род іх быў (як ні цяж ка з гэ тым 

змі рыц ца) і мой род ны брат Ула дзі мір. 

Больш за 20 га доў ён пра ца ваў у гэ тай 

ар га ні за цыі звы чай ным ра бо чым, пай-

шоў на за слу жа ны ад па чы нак — і так-

са ма амаль 20 га доў та му. Але — як 

ні дзіў на — на прад пры ем стве пра яго 

не за бы лі ся: на пя рэ дад ні Дня па жы лых 

лю дзей брат атрым лі ваў він ша ван ні, а 

ў апош нія га ды — яшчэ і ма тэ ры яль ную 

да па мо гу. Для яго, цяж ка хво ра га, яна 

бы ла вель мі па трэб ная і вель мі да ра гая. 

Ад нак....

Сё ле та, на па чат ку го да бра та не 

ста ла. Аб гэ тым мы па ве да мі лі не толь-

кі бліз кім, але і на прад пры ем ства — 

каб там, у пры ват нас ці, больш не кла-

па ці лі ся...

Якое ж бы ло здзіў лен не, ка лі на шай 

сям'і не прос та па спа чу ва лі, але і пра-

па на ва лі ма тэ ры яль ную да па мо гу на 

па ха ван не. Мы атры ма лі яе і ўсё роў на 

не маг лі па ве рыць, рас каз ва лі ін шым, 

але яны так са ма не ве ры лі...

Пас ля гэ та га мне за ха це ла ся блі-

жэй па зна ё міц ца з прад пры ем ствам, і 

ў вы ні ку я да ве да ла ся, што пра цуе там 

больш за 1200 ча ла век, што «Мінск-

ка мун сет кі» ад каз ныя за стан ка му-

ні ка цый і па да чу цяп ла, што яны апе-

ра тыў на лік ві ду юць усе па за штат ныя 

сі ту а цыі.

Пры ем на здзі ві ла, што з сум лен ны мі 

пра цаў ні ка мі там за клю ча юць кант рак-

ты мі ні мум на тры га ды, што пры ска-

ра чэн ні кад раў за ба ро не на зваль нен не 

ра бот ніц, якія ма юць ма лых ва ўзрос це 

да ча ты рох га доў і дзя цей з ін ва лід нас-

цю, што апроч гэ та га ка лек тыў ным да-

га во рам пра ду гле джа ны роз ныя ма тэ-

ры яль ныя да па мо гі — пры за клю чэн ні 

шлю бу, на ра джэн ні дзя цей, у вы пад ках 

пра цяг лай хва ро бы, уво сень пры на-

рых тоў цы га род ні ны...

Усё пе ра лі чыць, ві даць, не атры ма-

ец ца, бо ўво гу ле стаў лен не да лю дзей 

на гэ тым прад пры ем стве на га да ла мне 

кан цэрт, пры све ча ны 50-год дзю Дзяр-

жаў на га ка мер на га ар кест ра. У фі на-

ле яго ды ры жор Яў ген Буш коў аб' явіў: 

«А за раз на сцэ ну вый дуць му зы кі, якія 

пра ца ва лі ў нас ра ней».

І ар кестр та ды па вя лі чыў ся больш 

чым удвая, а му зы ка ў яго вы ка нан ні 

зда ва ла ся пра хо дзіць праз сце ны фі-

лар мо ніі і лу нае над усёй кра і най!

...Мне зда ец ца, што гэ та толь кі два, 

але ж цу доў ныя пры кла ды, на якіх мно-

гім трэ ба ву чыц ца пом ніць лю дзей, 

пом ніць сва іх ве тэ ра наў.

Соф'я Жы бу леў ская,  г. Мінск



Вест кі з мес цаўВест кі з мес цаў  

БА БУ ЛІ НЫ ПРЫ СМА КІБА БУ ЛІ НЫ ПРЫ СМА КІ
На до ечы ў нас у Цэнт ра лі за ва най клуб най сіс тэ ме 
раз лі ва лі ся ча роў ныя па хі, якія іш лі ад толь кі што 
пры га та ва ных са ла таў, ру ле таў, вы печ кі... На ба зе 
ўста но вы пра хо дзіў ку лі нар ны кон курс «Ба бу лі ны 
пры сма кі — 2018».

Удзел у ім пры ня лі 

13 жан чын. Усе стра-

вы, пры га та ва ныя імі, 

вы лу ча лі ся не толь кі 

ад мен ным сма кам, 

але і ары гі наль ным 

аў тар скім афарм лен-

нем. Зда ва ла ся, кож-

ная з кан кур сан так 

бы ла вар тая зван ня 

най леп шай! Але ж пе ра мож цай ся род кан ды та раў жу ры пры-

зна ла Алу Кар нац кую, са ла та мі і за кус ка мі най больш ура-

зі ла Лю боў Сі рысь ка, у Ган ны Грыш ке віч ака за ла ся са мая 

смач ная сім во лі ка, у Ла ры сы Сы сун — ве тэ ран скія пі ра гі, 

у Ка ця ры ны Ма лец і Та ма ры Троц кай — стра вы на цы я наль-

най кух ні. Пры зё ры ра ён на га кон кур су змо гуць пра явіць 

свае здоль нас ці яшчэ і на аб лас ным.

На дзея СТАН КЕ ВІЧ, г. Ма ла дзеч на.

Вя лік дзень — са мае га лоў нае, са-

мае свет лае свя та. У на шай сям'і да 

яго рых ту юц ца згод на з тра ды цы я мі, 

якія пе ра да ва ла ма ма. Яна (свет лай 

па мя ці!) не ка лі скон чы ла гім на зію, пра-

ца ва ла на стаў ні цай і нас, сва іх да чок, 

ву чы ла, як трэ ба жыць, як што ра біць, 

каб ве лі код ны стол — у пры ват нас ці — 

быў не толь кі тра ды цый на ба га ты, але 

яшчэ і пры го жы.

Для гэ та га і перш-на перш трэ ба 

вы цяг нуць з ша фы са мы пры го жы аб-

рус. У мя не, на прык лад, за ха ва ла ся 

не каль кі да ра гіх май му сэр цу — ма мі-

ных, на якіх яе ру ка мі вы шы ты цу доў-

ныя ва лош кі, ма кі, ка лас кі.

Да лей — на Вя лік дзень мы ўспа мі-

на ем (мож на па асоб ку, мож на ра зам) 

яго асноў ныя сім ва лы: жыц ця — у вы-

гля дзе яй ка, свят ла — за па ле ных све-

чак і аб наў лен ня — кве так, га лі нак, 

зя лё най тра вы...

Каб вы рас ціць яе, дзён за дзе сяць 

да свя та змеш ва ем зяр ня ты пша ні цы з 

зям лёй, вы сы па ем яе ў глы ба ка ва тае 

блю да аль бо та лер ку, па лі ва ем ва дой 

так, каб атры ма ла ся вад кая каш ка, і 

ста вім у цёп лае мес ца. По тым, ка лі 

на сен не пач не пра рас таць, вы но сім 

«град ку» на пад акон не, на со ней ка і 

кож ны дзень па ва роч ва ем.

Пе рад са мым свя там нам за ста-

нец ца рас фар ба ваць яй кі ў роз ныя 

ко ле ры, на кож ным на ма ля ваць, на-

прык лад, пыс ку зай чы ка (вуш кі мож на 

зра біць са шчыль най па пе ры) і «за пус-

ціць» на тра ву.

Упры го жаць стол і са ма роб ныя ва-
зач кі з раз ма ля ва най яеч най шкар лу-
пі ны. Унутр яе на лі ва ец ца трош кі ва ды, 
ста вяц ца пер шыя ма лень кія кве тач-
кі — пад снеж ні кі, пра лес кі, кро ку сы... 
Па вер це, не каль кі та кіх бу ке ці каў 
(пад стаў кі пад ва зач кі мож на зра біць 
з па ло сак кар до ну) здоль ны ўра зіць 
больш, чым са мая рэд кая стра ва!

У цэнт ры ста ла доб ра па ста віць 
бу ке цік з га лі нак вяр бы, на якія з да-
па мо гай чыр во ных ат лас ных сту жак і 
скот ча мож на па ве сіць па фар ба ва ныя 
вы дзьму тыя яеч кі...

Як ба чы це, пры га жосць свя точ на га 
ста ла не па тра буе асаб лі вых вы дат-
каў, але яна ўраж вае, за па мі на ец ца 
ўсім бя сед ні кам — асаб лі ва дзе цям. 
Да та го ж яны з ах во тай да па ма га-
юць да рос лым, а за ад но — ву чац ца 
як што ра біць, каб пе ра даць тра ды цыі 
да лей.

Са фія Ка ба ры ха,

в. Па ла неч ка, Ба ра на віц кі ра ён



Ёсць пра па но ваЁсць пра па но ва  

Бу да ваць так са ма трэ ба, але...Бу да ваць так са ма трэ ба, але...
Кож ны год у на шай кра і не пра во дзіц ца агуль на-
рэс пуб лі кан скі су бот нік. Гро шы, за роб ле ныя на ім, 
тра цяц ца, вя до ма ж, на па трэб нае: на бу даў ніц тва 
пэў ных аб' ек таў, на доб ра ўпа рад ка ван не тэ ры то-
рый, на аб наў лен не пом ні каў, але...

Амаль кож ны дзень у срод ках ма са вай ін фар ма цыі гу чаць 

прось бы аб да па мо зе цяж ка хво рым дзе цям, якім не аб ход на 

да ра гое ля чэн не. У кра і не ёсць роз ныя даб ра чын ныя фон ды, 

але іх маг чы мас ці аб ме жа ва ныя. У су вя зі з гэ тым у мя не 

ёсць пра па но ва: усе аль бо знач ную част ку за роб ле ных на 

агуль на рэс пуб лі кан скім су бот ні ку гро шай на кі ра ваць у гэ тыя 

фон ды. Та кім чы нам мы да па мо жам баць кам спра віц ца з 

бе да мі, якія прый шлі ў іх сем'і, і са мі атры ма ем ста ноў чыя 

эмо цыі ад та го, што здзейс ні лі вы са ка род ны ўчы нак.

Ва лян цін Гу шча, г. Асі по ві чы.

Так ці не. Прак ты кумТак ці не. Прак ты кум  

Не блы таць веч ка 
з на крыў кай

«У на шай мо ве ёсць сло вы без гас па дар ны, без гас па-
дар чы і без гас па дар лі вы. Пад ка жы це, дзе якое ўжы ва-
ец ца? Тое ж у мя не з «ве кам» («веч кам») і «на крыў кай». 
Як іх не зблы таць?» — пы тае спа дар Ра ман з Грод на.
Спа да ры ня Аляк санд ра Сай коў ская з Мін ска про сіць 
да па мо гі ў раз ме жа ван ні слоў «ста сун кі», «зно сі ны», 
«ад но сі ны» і «да чы нен не».

Як заўж ды, на моў ныя пы тан ні чы та чоў ад каз ва юць стыль-

рэ дак та ры «Звяз ды» Алесь СА ЛА МЕ ВІЧ і Леў ГЛУ ШЫЦ КІ.

1. Рэ чы, якія ні ко му не на ле жаць, мы на зы ва ем без гас-

па дар ны мі: без гас па дар ная ма ё масць, без гас па дар ны ча-

ма дан. Без гас па дар лі вым мож на на зваць ча ла ве ка, які не 

ўмее ра зум на вес ці гас па дар ку, яко га лі чаць не эка ном ным: 

без гас па дар лі вы кі раў нік. Без гас па дар чы — сі но нім без гас-

па дар лі ва га: як мож на быць та кім без гас па дар чым!

2. Га лоў нае ад роз нен не па між сло ва мі на крыў ка і ве ка 

ў тым, што, па вод ле азна чэн ня, ве ка з'яў ля ец ца част кай 

прад ме та, які яно на кры вае. Гэ та зна чыць, што, на прык-

лад, ве ка куф ра не бя рэц ца ад не куль і кла дзец ца на верх, 

а пры ма ца ва на да са мо га куф ра. Веч кі, за які мі сха ва ны 

кноп кі ава рый на га вы клю чэн ня дзвя рэй у на шым гра мад скім 

транс пар це, так са ма ма цуюцца за вес а мі. Ад сюль — тое, што 

на зы ва ец ца сло вам ве ка, па він на аса цы я вац ца з «дзвер ца-

мі», якія ад чы ня юц ца і за чы ня юц ца.

На крыў ка мо жа быць у бу тэль кі (не блы таць з кор кам, які 

ўсоў ва ец ца ўнутр рыль ца), у сло і ка, у вяд ра, у каст ру лі, боч-

кі... Як ві даць, у гэ тых вы пад ках сло вам на крыў ка на зва на 

тое, што цал кам зды ма ец ца, пры бі ра ец ца з прад ме та, які 

яно на кры вае.

3. Да чы нен не — гэ та су вязь ней кіх з'яў, аб' ек таў. На прык-

лад, фра зу «Ці маеш ты ней кае да чы нен не да кан цэр та?» 

мож на па-ін ша му сфар му ля ваць так: «Ці звя за ны ты не як з 

кан цэр там?»

На зоў нік зно сі ны мо жа аба зна чаць дзе ла выя, ін шыя су вя-

зі па між не кім: зно сі ны з за меж ны мі дзяр жа ва мі, ганд лё выя 

зно сі ны. Сён ня гэ тае сло ва час та ўжы ва ец ца, ка лі трэ ба 

пад крэс ліць, што га вор ка ідзе пра ад но сі ны па між людзь мі, 

у час якіх яны ка му ні ку юць, раз маў ля юць: мы ўжо даў но не 

ма ем з ім зно сін. Гэ тым жа сло вам аба зна ча юць срод кі пе-

ра мя шчэн ня, су вя зі: аў то бу сы пры га рад ных зно сін.

Ста сун ка мі сён ня звы чай на на зы ва юць аса біс тыя ад но сі-

ны па між сяб ра мі, за ка ха ны мі. Ці ка ва, што ра ней гэ тае сло ва 

маг ло аба зна чаць тое, што і стаў лен не.

Ня гле дзя чы на ўжы ван не ста сун каў кла сі ка мі на шай лі-

та ра ту ры, не ка то рыя на ву коў цы лі чаць яго не па жа да ным 

па ла ніз мам. З су час ных слоў ні каў яно ёсць, на прык лад, у 

«Бе ла рус ка-рус кім тлу ма чаль ным слоў ні ку но вых слоў і но-

вых зна чэн няў слоў».

Да рэ чы, стаў лен не (як сі но нім ад но сін) — гэ та по гляд 

на што-не будзь або ра зу мен не ча го-не будзь. На прык лад, у 

су час ных ан ке тах ча сам про сяць вы ка заць сваё стаў лен не 

да ал ка го лю і ку рэн ня, г. зн. па ве да міць, як мы іх раз гля-

да ем: як неш та доб рае, дрэн нае або нейт раль нае. Сло ва 

аба зна чае так са ма ха рак тар па во дзін, абы хо джан ня ка-

го-не будзь з кім- або чым-не будзь: яго стаў лен не да жон кі 

за ўва жа лі ўсе.

Па вод ле да вед ні каў, най больш уні вер саль нае са слоў, 

што на зва ны ў пы тан ні, ад но сі ны. Яно, з пэў ны мі ага вор ка-

мі, мо жа ўжы ва цца ў зна чэн нях усіх раз гле джа ных вы шэй 

на зоў ні каў. Най больш ад мет ным, «сва ім» для яго, ві даць, 

з'яў ля ец ца зна чэн не «ўза ем ная су вязь, за леж насць з'яў або 

іх кам па не нтаў», у якім яно зблі жа ец ца са сло вам су ад но сі-

ны: ад но сі ны пры чы ны да вы ні ку.

Ад нак гэ тая ўні вер саль насць ад но сін не ро біць сло ва не-

за мен ным. Каб пад крэс ліць кан крэт нае зна чэн не, у мно гіх 

вы пад ках вар та ўжыць ад па вед ны сі но нім.

У АБА РО НУ СЛОЎ

Апош нім ча сам на зі ра юц ца за кі ды ў бок сло ва аран жа вы. 

Яно ні бы та ліш няе ў су час най мо ве. Ад нак на столь кі жорст ка 

ста віц ца да гэ тай наз вы ко ле ру зу сім не вар та, бо яна была 

ў да вед ні ках 20-х га доў мі ну ла га ста год дзя. Да та го ж сён ня 

слова больш зра зу ме лае і звык лае для мно гіх у па раў на нні 

са сва і мі за мен ні ка мі.

Дзя куй!Дзя куй!  

ПОМ НІМ МЫ? УС ПОМ НЯЦЬ НАС

Ад пра дзе даў...Ад пра дзе даў...  

За свя точ ным ста лом

Извещение о проведении аукциона

Организатор аукциона: ООО «Юридическая компания «Приоритет», 

211415, г. Полоцк, ул. Нижнепокровская, 41 Б, пом. 26. 

Продавец: ТПУП «Торговый дом «Коптево», г. Новополоцк, пер. Риж-

ский, 10. 

Лот № 1. Торговое оборудование – горка из ДСП (пристенная). Началь-

ная цена с НДС 20 % – 1487,77 руб. Шаг аукциона: 74,39 руб.

Лот № 2. Торговое оборудование – подиум, столы. Начальная цена 

с НДС 20 % – 734,88 руб. Шаг аукциона: 36,74 руб.

Лот № 3. Источники бесперебойного питания. Начальная цена с НДС 

20 % – 241,39 руб. Шаг аукциона: 12,07 руб.

Лот № 4. Плита из минваты на синтетическом связующем тепло-

и звукоизоляционная. По 10 шт. в одном лоте. Начальная цена с НДС 

20 % за 1 лот – 18,00 руб. Шаг аукциона: 0,90 руб. Общее количество лотов 

№ № 4.1 – 4.126 – 126.

Лот № 5. Противопожарное оборудование (огнетушители, полотно). 

Начальная цена с НДС 20 % – 30,46 руб. Шаг аукциона: 1,52 руб.

Лот № 6. Поддоны, 18 шт. Начальная цена с НДС 20 % – 27,49 руб. 

Шаг аукциона: 1,37 руб.

Лот № 7. Изделия прошивные из базальтового штапельного волокна 

(в рулонах). По 10 шт. в одном лоте. Начальная цена с НДС 20 % – 18,00 руб. 

Шаг аукциона: 0,90 руб. Общее количество лотов № № 5.1 – 5.32 – 32.

Лот № 8. Вата БСТВ. Начальная цена с НДС 20 % – 17,37 руб. 

Шаг аукциона: 0,87 руб. 

Лот № 9. Материал прессованный на основе базальтового волокна. 

Начальная цена с НДС 20 % – 29,52 руб. Шаг аукциона: 1,48 руб. 

Лот № 10. Ящик деревянный 1300*1600 мм, 2 шт. Начальная цена 

с НДС 20 % – 53,32 руб. Шаг аукциона: 2,67 руб.

Место нахождения имущества – Витебская обл., г. Новополоцк, 

пер. Рижский, д. 10.

Порядок ознакомления с предметом аукциона: понедельник–пятница 

с 09.00 до 17.00. Ответственное лицо: Михайлов Сергей Валерьевич, 

тел. +375 29 2314901.

Задаток 10 % от начальной цены предмета аукциона перечисляется на 

р/с BY50RSHN30126753800180000000 (BYN) в ЦБУ ЗАО «Банк «Решение» 

№ 02/01 г. Витебск, BIC RSHNBY2X, получатель платежа – ООО «Юриди-

ческая компания «Приоритет», УНП 391609018.

Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) рабочих дней 

после проведения аукциона. Срок оплаты: не более 10 (десяти) дней со 

дня заключения договора купли-продажи.

Порядок оформления участия в аукционе и результатов торгов: 

аукцион проводится в соответствии с Положением о порядке продажи 

имущества ликвидируемого юридического лица с публичных торгов, 

утв. пост. СМ РБ от 08.01.2013 № 16 «О некоторых вопросах продажи иму-

щества ликвидируемого юридического лица». В случае признания торгов 

несостоявшимися в связи с тем, что заявление на участие в них было 

подано только одним участником либо для участия в них явился только 

один участник, возможна продажа предмета торгов этому участнику, по на-

чальной цене, увеличенной на 5 %. Затраты на организацию и проведение 

торгов возмещаются организатору аукциона участником торгов. 

Предыдущие извещения о проведении аукциона опубликованы в газете 

«Звязда» от 11.04.2017, 23.05.2017, 07.06.2017, 21.06.2017, 14.07.2017, 

27.07.2017, 12.08.2017, 29.08.2017, 18.01.2017. 

Аукцион состоится: 11.04.2018 в 11.00 по месту нахождения органи-

затора торгов.

Дата и время окончания приема документов: 10.04.2018 до 17.00 по 

указанному адресу организатора торгов. E-mail: yur_k_prioritet@mail.ru. 

Тел.: +375 0214 46 25 89; +375 29 2314901


